
POLITIEKE WOENSDAG VAN WOENSDAG 10 MEI 2023 17.00 UUR

Voorzitter: E. Armut (CDA)
Namens de raad: C. Nieuwenhout (GroenLinks), P. Swart (GroenLinks), I. Huitema (PvdA), J. 
Lo-A-Njoe (D66), J. Bosma (PvdD), R. Staijen (Stadspartij 100%), F. Mertens (SP), T. Havinga 
(VVD), M. Goodijk (S&S), P. Rebergen (CU), J. de Haan (CDA), M. Hekert (PvhN)
Namens de griffie: S. van Erp

Initiatiefvoorstel Waterpret
00:13:33

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Welkom bij deze meningsvormende sessie over het 
initiatiefvoorstel waterpret in alle seizoenen. Op 24 februari 2023 heeft GroenLinks samen 
met D66, het CDA en Partij van de Arbeid een initiatiefvoorstel ingediend over waterpret in 
alle seizoenen. Op 19 april 2023 heeft het college preadvies gegeven over dit 
initiatiefvoorstel. Vandaag kunt u als gemeenteraad uw standpunten over dit 
initiatiefvoorstel delen. We hebben zestig minuten, dat betekent ongeveer drie minuten per 
fractie exclusief interrupties. Het college heeft ongeveer twaalf minuten. Ik verzoek u geen 
technische vragen te stellen, maar alleen politieke vragen. Zoals in de voorbereidingsmemo 
heeft kunnen lezen, vindt de bespreking van het initiatiefvoorstel plaats in één termijn. 
Allereerst kunnen de niet-indienende partijen hun standpunt kenbaar maken. Daar voegen 
we dan ook de mede-indienende partijen aan toe. Daarna is het woord aan het college. Als 
laatste mag GroenLinks voor de beantwoording van de vragen die zijn gesteld zijn. Wie wil 
als eerste zijn of haar standpunt bekend maken? Er zal toch echt iemand moeten. Meneer 
Havinga van de VVD?

00:14:42

meneer Havinga (VVD): Dank u wel, voorzitter. Als VVD zijn wij, net als de meesten hier, 
groot voorstander van bewegen. We vinden het belangrijk dat we als gemeente sport 
faciliteren. We zien dat er de afgelopen jaren weinig schaatsdagen zijn geweest, terwijl daar 
wel veel behoefte aan is. Het idee om op locaties die zich daarvoor lenen te onderzoeken of 
er met slimme technieken meer schaatsdagen gecreëerd kunnen worden, ondersteund wij 
dan ook. Het idee wat er nu ligt voor de drafbaan en klinkt ons ook goed in de oren. Zelfs 
zonder complexe sproei-installatie moet het mogelijk zijn om met vrijwilligers handmatig te 
sproeien, zeker met ondersteuning van studenten- en schaatsverenigingen die aangegeven 
hebben dat ze willen helpen. Daarnaast zien wij ook dat een asfaltlaag op de drafbaan kan 
leiden tot meerdere mogelijkheden, bijvoorbeeld als skeelerbaan in de zomer. De asfaltlaag 
zou ook omgetoverd kunnen worden tot elektrische kart- of racebaan. Hierdoor kan 
autosport ook meer plek krijgen in onze gemeente. Het zou bijvoorbeeld leuk zijn als wij de 
Formule E ooit naar Groningen halen.

00:15:44

meneer Havinga (VVD): Dit concept is niet nieuw en is ook al toegepast bij de 
openluchtijsbaan in Flevoland. De techniek is hier dus al voor aanwezig. Onze vraag is of het 
college bereid is om dit idee mee te nemen in het onderzoek. Wat het zwemmen betreft 
vinden we het ook een goed idee om te kijken naar meer locaties. We hopen dan ook dat de 
pilot een succes zal zijn. Wij zien wel minder in het idee om in de Diepenring officiële 
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zwemlocaties aan te leggen. In het preadvies zijn daar al gezondheidsredenen voor gegeven.
Er ligt veel troep in het water, wat we laatst ook bij het stadsstrand gezien hebben. Wij zijn 
van mening dat een zwemlocatie de recreatievaart hier ook te veel onnodig in de weg zit. 
We zien dan ook liever meer inzet op het verbeteren van de waterkwaliteit bij huidige 
zwemlocaties. Dat was het.

00:16:35

Voorzitter: Dank u wel. Wie kan ik nu het woord geven? De heer Staijen van de Stadspartij.

00:16:38

de heer Staijen (Stadspartij 100% voor Groningen): Dank u, voorzitter. De Stadspartij vindt 
net zoals de indieners van dit voorstel dat sport en bewegen in de breedst mogelijke zin 
gefaciliteerd moet worden. Indien mogelijk ook zonder enige drempels. We kunnen ons 
daarom in principe heel goed vinden in het initiatief om op meerdere locaties in de 
gemeente een mogelijkheid te creëren voor watersporten. Dit initiatief heeft drie 
onderdelen. De eerste is de natuurijsbaan op de oude Drafbaan. Het zou heel goed passen in
die omgeving, maar we begrijpen de technische onmogelijkheden die de gemeente aangeeft
om dit op een skeelerbaan, die onder zwaar afschot ligt, te realiseren. Daarom zijn we blij 
met de toezegging van het college om in samenwerking met ijsverenigingen te gaan zoeken 
naar geschikte locaties.

00:17:32

de heer Staijen (Stadspartij 100% voor Groningen): Dan het tweede punt, de vijver in het 
Stadspark. De vijver is waarschijnlijk zeer geschikt als zwemvijver en de waterkwaliteit wordt
al gemonitord. Mijn fractie staat achter het deel van het voorstel om dit snel uit te werken 
zodat er volgend jaar al gezwommen kan worden. Dan het derde punt, de Dudok locatie. De 
locatie wordt nu omgebouwd voor recreatie op en aan het water. Veilig zwemmen in de 
Diepenring is helaas nog een paar stappen te ver. De waterbodem ter plaatse kan natuurlijk 
opgeschoond worden. Voor de scheepvaart kan er een veilige passeerstrook gecreëerd 
worden. Voorzitter, we hebben afgelopen maandag echter kunnen zien hoeveel vuilwater er
uit de diverse riooloverstorten komt bij een hevige regenbui, juist in de Diepenring. 
Doorstroming helpt ook niet om dit snel weer af te voeren. In de bovenstroom van de 
Diepenring en de stad is het water namelijk vermengd met het effluent van diverse 
rioolwaterzuiveringen, vooral in de kop van Drenthe. Wij dringen daarom wel aan om in 
deze gemeente actief te zoeken naar andere en wel veilige openwater zwemlocaties. Tot 
zover.

00:18:44

Voorzitter: Dank u wel. Wie kan ik dan het woord gegeven? Mevrouw Bosma van de Partij 
voor de Dieren.

00:18:53

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Dank, voorzitter. Dank aan de initiatiefnemers van 
dit voorstel. Het lijkt ons evident dat we in het kader van klimaatadaptatie nadenken over 
verkoelingsplaatsen voor mensen in de stad. Groningen is één van de heetste steden van 
Nederland en in de stad hebben we relatief weinig verkoelingsplekken. Wat ons betreft is dit
een goed idee. Een belangrijke voorwaarde hierbij is wel dat er rekening gehouden moet 
worden met de leefruimte van dieren. We weten dat er ganzen wonen in de grote vijver van 
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het Stadspark, en we willen hun leefruimte niet inperken. De verkoeling van de een moet 
natuurlijk niet betekenen dat de ander een nieuwe plek moet zoeken. Daarom kunnen wij 
alleen instemmen als slechts een gedeelte van de plas aangewezen wordt voor menselijke 
recreatie. Daarnaast moeten we een plan hebben hoe we ervoor zorgen dat de ganzen op 
hun plek blijven.

00:19:40

Voorzitter: U heeft een vraag van de heer De Haan van het CDA.

00:19:45

de heer de Haan (CDA): Voorzitter, het is misschien een wat technische vraag. Ik ben wel 
benieuwd of mevrouw Bosma mij ook kan vertellen om wat voor ganzenpopulatie het dan 
gaat. Hoe groot die populatie? Zijn er geen mogelijkheden om die ganzen op een andere 
plek in de buurt van het Stadspark te huisvesten? Het wordt namelijk wel als een harde eis 
neergelegd, dus ik ben wel benieuwd of mevrouw Bosma daar iets meer over kan zeggen.

00:20:09

Voorzitter: Mevrouw Bosma?

00:20:10

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Ja, daar kan ik zeker wat meer over zeggen. We 
hebben gepraat met mensen die er meer van weten dan wij. Die mensen zeggen van dat 
ganzen in principe goed samen kunnen leven met mensen. Wat wij uit principe niet willen, is
hun complete leefruimte innemen rondom de grote vijver in het Stadspark waar zij 
voornamelijk zitten. Laten we die menselijke recreatie, wat prima samen met de ganzen kan,
gezamenlijk doen. We moeten er niet voor zorgen dat zij helemaal weg moeten.

00:20:41

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): U heeft een vervolgvraag van de heer De Haan en 
daarna van de heer Lo-A-Njoe.

00:20:44

de heer de Haan (CDA): Voorzitter, maar dan zouden we toch ook die plas kunnen inrichten 
als plan om u in te zwemmen? U geeft aan dat de ganzen ook prima samen met mensen 
kunnen leven, dan zou die ganzen daar toch nog steeds welkom zijn? Er zal niet elke dag 
gezwommen worden, en wellicht wordt niet de hele plas gebruikt. Hoe ziet mevrouw Bosma
dat voor zich?

00:21:10

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Ik begrijp uw vraag. Misschien heb ik dat inderdaad 
niet helemaal goed uitgelegd net. We bedoelen dat er wel een gedeelte blijft voor de 
ganzen, zodat zij daar in alle rust kunnen leven. Er kan best een gedeelte worden 
aangewezen voor mensen waar zij kunnen recreëren.

00:21:25

Voorzitter: We gaan naar de vraag van de heer Lo-A-Njoe.

00:21:28

de heer Lo-A-Njoe (D66): Ik heb een sluitende vraag, voorzitter. Even een check of ik het 
goed begrijp. Mevrouw Bosma heeft met experts gesproken, dat is hartstikke goed. De 

3



experts zeggen dat het heel goed samengaat als daar gezwommen wordt door mensen en 
ganzen. Uit principiële overwegingen willen ze het toch niet. Ik zie u al nee schudden, maar 
ik ga het vast horen.

00:21:49

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Nee, ik begrijp dat ik het niet helemaal goed heb 
uitgelegd. Wat ons betreft en van wat wij hebben gehoord, kunnen die mensen die daar 
recreëren prima samen met de ganzen. Die ganzen voelen zich op zich niet weggejaagd, 
maar moeten wel een eigen veilige basis blijven houden. Dat is belangrijk voor ons.

00:22:09

Voorzitter: Gaat u verder met uw woordvoering.

00:22:12

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Wat ik als laatste zei, is de overlast er dus niet voor 
moet zorgen dat de ganzen verjaagd worden. Menselijke recreatie gaat, zoals we allemaal 
weten, helaas ook vaak gepaard met overlast. Daarnaast vinden we het belangrijk om de 
rust in het park te waarborgen. Wat ons betreft is een park niet iets dat ontwikkeld hoeft te 
worden, het is goed zoals het is. Dit ook vanwege de ecologische waarde. Niet alle natuur 
hoeft voor mensen te dienen. We zouden met zijn allen moeten nadenken hoe we de rust in 
het park kunnen waarborgen.

00:22:38

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Dan wat betreft het schaatsen. We begrijpen het 
enthousiasme van de indienende fracties. We delen het enthousiasme als half Friese fractie. 
Hierover kan ik zeggen dat onze steun wel afhankelijk is van het bedrag dat hiervoor 
gereserveerd moet worden, want volgens het preadvies gaat het om een grote investering. 
We willen dat even afwachten. In het kader van de rust van het Stadspark zouden we wel de 
voorkeur hebben voor kleinere locaties, zoals het Bernoulliplein. Dat is niet uit principe 
tegen de schaatsbaan. Bedankt.

00:23:13

Voorzitter: Dank u wel. We naar de heer Rebergen van de ChristenUnie.

00:23:18

meneer Havinga (VVD): Dank u wel, voorzitter. Waterpret in alle seizoenen, dat wil natuurlijk
iedereen. Dank voor het voorstel. Ik heb even gekeken naar de reactie van het college op het
initiatiefvoorstel. Ik begin met het zwemmen. Zwemmen in het Stadspark is natuurlijk niet 
nieuw. In de visie Stadspark stond al dat we dat graag wouden. Het is mooi dat jullie dat ook 
aangegeven. Fijn dat het nu ook duidelijk wordt dat de Springervijver daar waarschijnlijk 
voor geschikt is en dat onderzocht wordt of dat kan. Wat we heel goed vinden in de reactie 
van het college is de campagne over veilig zwemmen in openbare waters. Wat ons betreft 
wordt daar ook tegelijkertijd aandacht aan besteed en wordt het ingebed in het voorstel. 
Voor het zwemmen is het goed om te kijken naar locaties die daar verder ook voor geschikt 
zijn. Misschien inderdaad de Skivijver in Vinkhuizen, misschien zijn er nog andere locaties. 
Goed dat er naar aanleiding van het initiatiefvoorstel verder onderzoek naar gedaan wordt.

00:24:23

meneer Havinga (VVD): Dat geldt ook voor het schaatsen. Er wordt gekeken met welke 
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ijsverenigingen we om tafel kunnen om schaatsbaan te realiseren. Mijn vraag aan het 
college zou zijn... Er zijn ook meerdere schaatsbanen in de gemeente. Zou er misschien ook 
gekeken kunnen worden naar hoe die behandeld kunnen worden zodat daar ook sneller 
gezwommen kan worden? Er zitten nogal grote verschillen in wanneer er op de ene plek of 
andere plek gezwommen kan worden. Wat ons betreft is het dus een prima voorstel. We 
horen graag het antwoord van het college.

00:24:58

Voorzitter: Dank u wel. Wie kan ik nu het woord geven? Mevrouw Mertens van de SP.

00:25:03

mevrouw Mertens (SP): Ja, dank je wel. Goed dat het initiatief genomen wordt, dank 
daarvoor. Sport is erg belangrijk en de locaties zijn steeds beperkter. Dat is al vaker gezegd 
vandaag. Het is dus goed om te kijken naar alternatieven. We sluiten ons aan bij het 
antwoord van het college. Een ijsbaan op de drafbaan lijkt ons niet haalbaar, maar het kijken
naar andere mogelijkheden op andere locaties lijkt ons een goed idee. De bewoners hebben 
ook al aangegeven dat ze daar interesse in hebben. Volgens mij kan je daar hele goede 
projecten mee opzetten.

00:25:31

mevrouw Mertens (SP): Ook voor de nieuwe zwemplekken staan we achter het voorstel om 
te kijken of dit bijvoorbeeld in het Stadspark mogelijk is. Wel moet er gekeken worden of er 
geen extra overlast voor zowel mens als dier veroorzaakt wordt, bijvoorbeeld voor de 
ganzen zoals al eerder is genoemd. We zien nu ook bij het stadsstrand dat er veel overlast 
veroorzaakt wordt. Dat moeten we daar niet opnieuw hebben, vooral niet in een wijk waar 
ook al het een en ander speelt qua overlast. Voor het zwemmen bij de Diepenring sluit de SP
zich aan bij het antwoord van het college. Bedankt.

00:26:02

Voorzitter: Dank u wel. We gaan door naar de heer Hekert van de Partij voor het Noorden.

00:26:07

de heer Hekert (Partij voor het Noorden): Partijen voor het Noorden, inderdaad. Dank u, 
voorzitter. Net als andere partijen zijn wij positief over de intentie van het initiatiefvoorstel. 
De Partij voor het Noorden zou graag zien dat het schaatsen tijdens de winters 
toegankelijker wordt en dat er tijdens de zomermaanden gezwommen kan worden. Toch 
kunnen het voorstel zoals het er nu ligt niet steunen. Het preadvies dat gegeven is, nemen 
we erg serieus. Zeker omdat het hier gaat over de publieke gezondheid. We zijn enthousiast 
over het voorstel voor de drafbaan, maar dat klinkt voor ons niet als een reële optie voor 
een schaatsbaan. Mochten er alternatieven worden voorgesteld die op technisch vlak 
haalbaar zijn, dan overwegen we die graag. Wat de zwemlocatie betreft, vinden wij het 
Dudok aan het Diep geen realistische invulling gezien de genoemde risico's in het preadvies. 
Zwemmen in de grachten lijkt mijn partij sowieso geen goed idee. In de Springervijver zien 
we daarentegen als zwemlocatie wel veel potentie. Het zou de toegevoegde waarde van het 
Stadspark namelijk alleen maar vergroten. Het is natuurlijk een locatie die erg aantrekkelijk 
is om in te gaan zwemmen.
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00:27:07

Voorzitter: Bedankt, wie kan ik dan het woord geven? Mevrouw Goodijk van Student en 
Stad?

00:27:13

mevrouw Goodijk (Student en Stad): Dank je wel, voorzitter. Allereerst ook vanuit onze 
fractie dank aan de indienende partijen voor dit prachtige voorstel. Ook Student en Stad is 
uiteraard groot voorstander van meer recreatieplekken in de openbare ruimte, al helemaal 
als dit gepaard gaat met sporten en bewegen. Mijn fractie is er namelijk ook van overtuigd 
dat het creëren van deze ontmoetingsplekken goed is voor zowel de sociale cohesie als de 
aantrekkelijkheid van Groningen. Het is ontzettend jammer dat het college aangeeft dat een 
ijsbaan op de drafbaan momenteel niet mogelijk is op de manier die de indienende fracties 
voorstellen. Het had echt een ontzettend mooie attractie kunnen zijn. Hopelijk worden er 
andere locaties met meer potentie gevonden in het nadere onderzoek.

00:28:02

mevrouw Goodijk (Student en Stad): Mijn fractie ziet graag dat het onderzoek naar de 
Springvijver in het Stadspark zo snel mogelijk wordt gestart. Zo kunnen we ook zo snel 
mogelijk starten met een eventuele pilot. Naast dat de huidige zwemplekken uiteraard veel 
te gering zijn en daardoor snel overvol zijn, wordt de potentie van het Stadspark momenteel 
onvoldoende benut. Het Noorderplantsoen wordt te vaak verkozen boven het Stadspark wat
leidt tot enorme drukte en overlast. Mijn fractie begrijpt dat de Diepenring zich niet goed 
leent voor zwemactiviteiten gezien de hygiëne, maar uiteindelijk ook gezien de veiligheid.

00:28:38

mevrouw Goodijk (Student en Stad): We zien met name in de zomer dat de Diepenring vol 
ligt met bootjes, roeiboten en paddle boards. Het lijkt ons voor de woonbootbewoners ook 
niet wenselijk. Desondanks blijft de behoefte aan zwemlocaties ontzettend groot, al 
helemaal vanwege de steeds warmere zomers. De vraag hiernaar zal alleen maar toenemen.
Daarom hopen wij dat het college actief op zoek gaat naar andere geschiktere locaties. Mijn 
fractie wil aan de indienende fracties vragen of het een idee is om aan het voorstel toe te 
voegen dat er in de ontwikkeling van nieuwe wijken en stadsdelen standaard gekeken wordt
naar de mogelijkheden voor het toevoegen van een zwemlocatie. Zo kunnen we de 
verblijfskwaliteit van onze gemeente verbeteren, en uiteraard ook de druk op de populaire 
plekken verminderen. Bedankt.

00:29:28

Voorzitter: Dank u wel. Wie kan ik dan het woord geven? De heer De Haan van het CDA.

00:29:33

de heer de Haan (CDA): Ik denk dat we de niet-indienende fracties nu wel gehad hebben. Ik 
wil beginnen met het bedanken van GroenLinks. Zij hebben bijna al het werk gedaan voor dit
mooie initiatiefvoorstel waar wij als CDA ook erg enthousiast over zijn. We staan er niet voor
niets bij op. In dit voorstel zit toch ook een beetje het 'vroeger was alles beter' idee. Vroeger 
werd er wel gezwommen in het Stadspark en vroeger werd er wel geschaatst. Dat is 
natuurlijk een gedachtegang die ik als conservatieve CDA'er wel kan delen. Het is mooi dat 
we op die manier samen kunnen werken met GroenLinks.
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00:30:12

de heer de Haan (CDA): Als het in de winter gaat vriezen, worden veel Groningers onrustig, 
ikzelf ook. Waar kan ik schaatsen? Is het ijs al dik genoeg? Dat staat ook in het 
initiatiefvoorstel om die behoefte te voorzien. Het gaat bijvoorbeeld over de volledig 
gemechaniseerde nevel- en sproei-installatie die ze bijvoorbeeld in Winterswijk gebruiken. 
Zo kan je snel een ijslaag creëren waardoor je heel vlot, ook tijdens de iets minder harde 
winters die we helaas tegenwoordig hebben, de ijzers eronder kan binden. De heer Swart zal
er denk ik straks iets dieper op ingaan, maar zelf hebben we het idee van het schaatsen op 
de drafbaan nog niet helemaal losgelaten. Het heeft ons toch dermate enthousiast gemaakt 
en laten verlangen naar dat idee, dat we toch nog iets meer inzicht en onderzoek zouden 
willen van het college.

00:31:07

de heer de Haan (CDA): De heer Swart zal daar misschien straks nog meer over zeggen, maar
wat ons betreft is het nog niet per se een no-go. Wij zouden graag willen zien hoe het wel 
zou kunnen gebeuren. We horen graag welk prijskaartje daar toch aanhangt als we het toch 
wel willen, en hoe het toch kan gebeuren. Een nevel- en sproei- installatie zou ook heel mooi
zijn. De installatie zou ook gebruikt kunnen worden in Ten Boer, Hoogkerk of Noordlaren. Op
die manier zouden onze wijken en dorpen daar ook veel aan kunnen hebben. Dan nog even 
over het zwemmen. We kunnen ons wel vinden in wat de partijen net gezegd hebben. Ik 
denk dat de antwoorden van het college over de Diepenring helder waren. Vandaag kwam 
er volgens mij ook een brief uit van het college over het stadsstrand, over de drukte die er is.
Ik denk dat een nieuwe locatie in het Stadspark daar juist een mooie toevoeging op kan zijn, 
om dat soort locaties ruimte te geven zodat het daar wat minder druk is. We horen dus 
graag of er nog mogelijkheden zijn voor de schaatsbaan op de drafbaan.

00:32:13

Voorzitter: Dank u wel. Wie kan ik het woord geven? Mevrouw Huitema van de Partij van de 
Arbeid?

00:32:19

mevrouw Huitema (Partij van de Arbeid): Ja. Allereerst dank aan GroenLinks voor het 
opstellen van het initiatiefvoorstel, we staan er graag bij op. Het staat wel een beetje in 
dezelfde lijn als het CDA. Wat betreft de drafbaan zou de Partij van de Arbeid, mits het 
financieel mogelijk is, graag nog andere opties willen zien. Het zou tof zijn als we daar straks 
met zijn allen lekker kunnen schaatsen. Voor de rest is alles al gezegd, dus ik laat het hierbij.

00:32:50

Voorzitter: We gaan naar de heer Lo-A-Njoe van D66.

00:32:52

de heer Lo-A-Njoe (D66): Dank u wel, ik sluit me aan bij de vorige twee sprekers. Dank aan 
GroenLinks, het is hartstikke mooi wat jullie allemaal hebben gedaan toen jullie ons 
betrokken. Ook bedankt voor het betrekken bij dit voorstel. Het is een superbelangrijk 
initiatiefvoorstel om meer te bewegen in de openbare ruimte. In dit geval gaat het ook over 
bewegen in de natuur. Dat is wel iets wat af en toe in de raad terugkomt en waar we soms 
discussie over hebben. Soms wordt er een ogenschijnlijke tegenstelling neergezet als het 
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gaat over bewegen in de natuur. Juist door in de natuur actief te zijn, ontwikkelen en 
behouden mensen ook liefde voor de natuur.

00:33:32

de heer Lo-A-Njoe (D66): De opmerking van mevrouw Bosma van de Partij voor de Dieren 
vond ik een goed punt, we moeten rekening houden met wat er leeft in de natuur. We 
moeten dat in goede harmonie organiseren. De vraag van mevrouw Bosma lijkt me een hele 
reële en ook haalbare vraag, als ik het goed begrijp. Mijn fractie zou graag zien dat mensen 
meer de natuur in trekken om daar actief te zijn op een manier die bij hun past. Daar is dit 
initiatiefvoorstel ook op gericht. Er zit inderdaad een stukje historie in zoals het CDA al 
aangaf, want het is niet nieuw. Er werd al gezwommen in het Stadspark, zoals u heeft 
kunnen lezen. Openwaterzwemmen is een in populariteit groeiende sport. Ik denk dat we 
dat verhaal ook moeten faciliteren, en volgens mij gaat dat ook lukken met dit 
initiatiefvoorstel.

00:34:21

de heer Lo-A-Njoe (D66): Zoals de ChristenUnie ook aangaf, zijn er meer ijsbanen in 
Groningen als het Stadspark niet zou kunnen. Ik heb hoop dat het nog wel kan, maar als dat 
niet zou kunnen zou ik in ruil daarvoor graag zien dat een aantal andere ijsbanen worden 
toegevoegd. Een beetje spreiding over onze gemeente zou mooi zijn, bijvoorbeeld in het 
oosten en noordoosten van onze gemeente. Wat betreft het zwemmen en schaatsen heb ik 
de belangrijkste dingen wel gezegd, denk ik. Ik laat het hierbij.

00:34:56

Voorzitter: Dank u wel, dat was kort maar krachtig vanuit de raad. We gaan nu naar de 
beantwoording van het college.

00:35:05

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Dank u wel, voorzitter. Fijn dat we dit 
initiatiefvoorstel vandaag kunnen bespreken. Het is ook mooi om te horen dat er in de raad 
veel steun is om meer plekken te creëren om te zwemmen en te schaatsen, allebei om eigen
redenen belangrijk. Het past natuurlijk ook heel erg bij de inzet van het college en alles wat 
we doen. Ik ga een aantal van de vragen bij langs. Ik begin even bij het einde, want ik begrijp 
de aantrekkelijkheid van het idee van schaatsen in het Stadspark heel goed. Ik kan niet 
ontkennen dat ik daar zelf ook wel een beetje door werd aangestoken. In het voortraject is 
het uitgangspunt vanuit het college en de ambtelijke organisatie geweest om te kijken naar 
wat wel kan.

00:35:58

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): De conclusie die wij op basis van alles trekken is 
toch dat het niet haalbaar is, hoe aantrekkelijk het ook is. Met allerlei technische 
aanpassingen, investeringen en installaties zou je kunnen zeggen dat het technisch gezien 
misschien wel haalbaar moet zijn. De vraag is dan wat dat betekent. Het betekent iets voor 
het terrein en voor de toegankelijkheid van het terrein. We hebben het terrein beschikbaar 
gesteld voor twee verschillende doeleinden. Het is openbare ruimte. Ik ga gelijk even 
inhaken op wat de VVD daarover zei. Het is openbare ruimte en is onderdeel van het 
Stadspark. Het is dus ook echt de bedoeling dat onze inwoners daar kunnen recreëren, 
vliegeren en skeeleren. Dat is ook langsgekomen als optie, dus dat zou heel goed kunnen. De
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bedoeling is om daar te verblijven en bewegen zoveel mogelijk te stimuleren op de 
momenten dat er geen evenementen zijn.

00:36:56

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Tegelijkertijd is het ook een evenemententerreinen 
en moeten we er ook om denken dat de voorzieningen op orde zijn zodat evenementen ook 
kunnen plaatsvinden. We focussen heel erg op die twee dingen. Als je dan kijkt naar wat er 
eventueel nodig zou zijn om alle aanpassingen mogelijk te maken... Wat er qua inzet van 
menskracht en financiën staat echt niet in verhouding tot hoe vaak je het kan gebruiken. We
vinden het dus geen verstandige weg om in te slaan. Daar wil ik nog even bijzeggen dat er de
komende jaren enorm veel speelt in het Stadspark. Er zijn mensen van onze organisatie druk 
bezig met de invulling van het hele park. Alle onderdelen daarvan zijn net in de discussie 
langsgekomen, namelijk het investeren in de natuurlijke waarden, de rust, de reuring en de 
evenementen. Alles wat we hier extra gaan doen, komt neer op dezelfde mensen. Ik wil het 
even expliciet benadrukken. Als wij aan deze mensen gaan vragen om uitgebreid onderzoek 
te doen naar iets waarvan wij zeggen dat het niet in verhouding staat, gaat dat wel ten koste
van hun tijd. Verder laat ik de beoordeling van hoe u daar verder mee om wil gaan aan de 
raad.

00:38:26

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Ik ga de vragen verder op volgorde behandelen. De 
VVD vroeg naar de Formule E. Ja... Ook dat snap ik gevoelsmatig nog wel. Ja, serieus. 
Gevoelsmatig, zei ik. De drafbaan is daar helemaal niet juiste de locatie voor. Als ik even 
refereer wat ik net zei: het is een openbare ruimte, dus het is een plek voor onze inwoners 
om te recreëren. Het is hartstikke mooi als mensen daar bijvoorbeeld kunnen skeeleren of 
skeelerwedstrijden kunnen houden. Daar kan ik me nog van alles bij voorstellen, maar qua 
bewegen... Formule E is ook niet echt bewegen. U mag daar zo een andere mening over 
hebben.

00:39:20

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Een aantal partijen, waaronder de Stadspartij, 
hebben iets gezegd over het actief zoeken naar openbare stemlocaties. Dat doen we en dat 
wordt ook specifiek in het preadvies genoemd. De reden daarvoor is onder andere dat het 
belangrijk is om plekken in de openbare ruimte te bieden waar mensen kunnen recreëren, 
afkoelen en bewegen. Het is al een aantal keren langsgekomen, u heeft vandaag een brief 
van het college ontvangen over hoe het gaat met het Noorderplantsoen en het stadsstrand. 
We weten dat het aantal inwoners in onze gemeente toeneemt. We weten ook dat het 
steeds warmer wordt, dus de noodzaak voor plekken om af te koelen neemt alleen maar 
toe.

00:40:04

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Een grote knop om aan te draaien als het gaat om 
de stadsstrand en het Noorderplantsoen zijn alternatieve locaties. Dat heeft heel 
nadrukkelijk onze aandacht. Daarom is het ook fijn dat de vijver in het Stadspark 
waarschijnlijk een goede locatie is. We willen er daarom zo snel mogelijk een pilot locatie 
van maken, want het is heel belangrijk om meer plekken te hebben. Voor iedereen die aan 
ons vraagt om daar aandacht voor te hebben en actief naar te zoeken: dat doen we en 

9



nemen we mee. Ik ga door naar de vraag van Partij voor de Dieren over het leefgebied van 
de ganzen. In het preadvies staat iets over hoe we omgaan met het ontwikkelen van een 
locatie. Het is altijd zo dat we in kaart brengen wat er speelt. Dat gaat over de menselijke 
omwonenden en de dieren die daar wonen. Dat wordt in kaart gebracht, en we laten u dan 
ook weten wat de eventuele mogelijkheden zijn. Daar komen we bij de raad mee terug.

00:41:02

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Ik kan me daar allerlei varianten bij voorstellen, 
maar weet dat bij alles wat we doen in het Stadspark de rust en ecologische waarden ook 
meespelen. Het klopt dat natuur en parken zijn niet altijd primair bedoeld voor onze 
menselijke inwoners. Ze zijn ook bedoeld voor de dieren die er leven. Daar hebben we 
aandacht voor, dus dat komt terug in het vervolg. U kunt daar in de raad uw mening over 
vormen.

00:41:34

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Ik moet even kijken of ik nog iets vergeet. Ja, over 
het contact met andere verenigingen over schaatsbanen. Dat is natuurlijk een heel relevant 
punt, omdat we hebben gezegd dat we nadrukkelijk naar andere plekken kijken waar ook 
geschaatst kan worden. Wij waren laatst met het college op bezoek in Noordlaren. Daar 
kregen we ook al een vraag over de ijsbaan en of we daar iets mee konden. We hebben in 
ieder geval gezegd dat we contact gaan opnemen met alle schaatsverenigingen om te kijken 
hoe het werkt. Wellicht dat we daar nog iets in kunnen. Ik kan niet overzien wat het allemaal
betekent, dus daar ga ik nu ook geen wilde dingen over roepen. Een sprinklerinstallatie, daar
kunt u zich misschien iets bij voorstellen. Ook dat het nogal wat vraagt qua investeringen. 
Daar moeten we even naar kijken. Waar we ook nadrukkelijk naar kijken, zijn andere plekken
waar je snel zou kunnen schaatsen. Het Bernouilliplein werd al genoemd. Dat wordt heel 
snel onder water gezet zodat mensen snel kunnen schaatsen. Je kan je voorstellen dat er 
misschien wel wat meer plekken zijn. Er worden wat suggesties genoemd in ons preadvies, 
dus daar houden we ons mee bezig. Als die opties zich voordoen, komen we daarmee terug. 
Volgens mij was dat het.

00:42:57

Voorzitter: Dank u wel. Ik stel voor dat we verdergaan met de beantwoording door 
GroenLinks.

00:43:07

de heer Swart (GroenLinks): Bedankt, voorzitter. We hebben het onderverdeeld, ik doe het 
schaatsen en mijn collega Ceciel gaat het zwemmen doen. Ik begin met de drafbaan voor het
schaatsen. Wat zou het toch fantastisch zijn om daar toch te kunnen schaatsen. Het kriebelt 
mij nog steeds als ik daar rondloop, bijvoorbeeld tijdens het bevrijdingsfestival. Wat zou het 
toch mooi zijn als het 's winters ook gebruikt zou kunnen worden. Daar komen vragen bij 
kijken zoals: is het een realistisch plan? Kan het wel? Hoeveel gaat het kosten? Dat zijn 
allemaal dingen waar wij ook over na hebben gedacht. Is het een realistisch beeld? Ik heb 
ondertussen nog wel informatie ingewonnen van verschillende mensen die zeggen dat er 
wel opties zijn om het misschien te kunnen gaan doen met andere ideeën, om zo alsnog een 
ijsbaan van de drafbaan te maken. Het preadvies is dat er op dit moment nog geen 
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mogelijkheden bestaan. Het lijkt me goed om het te blijven onderzoeken met een schaats 
tussen de deur. Misschien kunnen we met andere partijen nog verder kijken.

00:44:05

Voorzitter: U heeft een vraag van mevrouw Bosma van de Partij voor de Dieren.

00:44:08

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Ja, dank je wel. Ik ben wel even benieuwd, want u 
zegt dat het een droom is. Ik ben benieuwd hoeveel u zou willen uitgeven om deze droom te
verwezenlijken. Er hangt nogal een prijskaartje aan, hebben we net gehoord.

00:44:21

Voorzitter: De heer Swart.

00:44:24

de heer Swart (GroenLinks): Dat klopt, het zal ook een investering zijn. Ik durf er geen 
prijskaartje aan te hangen, maar het kan ook heel veel opleveren. Ik noem Winterswijk als 
voorbeeld. De ijsvereniging is daar gegroeid van 85 naar 300. Ik wil het geen evenement 
noemen, maar als er ijs zou zijn, is het juist een heel mooi park. Iedereen kan er dan komen 
schaatsen. Het is juist een open terrein waar iedereen van kan genieten. Hoeveel dat gaat 
kosten... Misschien kunnen we kijken naar sponsoring, universiteiten of andere bedrijven die
mee willen kijken. De KNSB wil misschien wel meekijken. In dat opzicht hoeft niet alleen de 
gemeente voor te zijn.

00:45:04

Voorzitter: U heeft nog een vervolgvraag van mevrouw Bosma, en daarna nog een vraag van 
de heer Rebergen.

00:45:08

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Dank je wel. Ik hoorde iets over de Unox 
schaatsbaan...

00:45:12

de heer Swart (GroenLinks): Speciaal voor Partij voor de Dieren.

00:45:13

mevrouw Bosma (Partij voor de Dieren): Speciaal voor ons. Ik vroeg me af of GroenLinks ook 
heeft nagedacht over de effecten van die extra druk op het Stadspark? Een schaatsbaan 
brengt extra muziek. We zitten natuurlijk met overlast in die regio. Hoe staan jullie daarin?

00:45:30

de heer Swart (GroenLinks): Op een mooie zomerse dag zal het ook druk zijn in het 
Stadspark. Als het winter is, is het ook een keer druk op de drafbaan. Als het op dit moment 
vriest zal er niemand op de drafbaan zijn als de deuren geopend worden, omdat er natuurlijk
niks doen is. Als er ijs ligt, zullen er mensen naartoe komen. Of daar muziek is... Zo ver zijn 
we nog niet. Het zou mooi zijn als er eerst een ijsbaan zou kunnen komen.

00:45:59

Voorzitter: We gaan naar de vraag van de heer Rebergen van de ChristenUnie.

00:46:02

de heer Rebergen (ChristenUnie): Dank u wel, voorzitter. Ik zou de heer Swart willen vragen 
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om een reactie te geven op wat het college net aangaf over de druk op de ambtelijke 
capaciteit. U geeft aan dat u het verder wil onderzoeken met andere partijen, maar wat 
verwacht u dan van de gemeente qua ambtelijke capaciteit? Het tweede punt gaat over het 
gebruik van de drafbaan, wat het college ook al aangaf. Als die aanpassingen moeten 
gebeuren, wordt de drafbaan ook minder toegankelijk.

00:46:32

Voorzitter: De heer Swart.

00:46:35

de heer Swart (GroenLinks): Dat zijn goede vragen, dank u wel. Het sproeisysteem werkt als 
volgt. Als het gaat vriezen, ga je het installeren. Als het niet vriest, kunnen we de installatie 
opbergen in de schuren die er nu nog staan. Het zou het alleen geïnstalleerd worden als het 
gaat vriezen. Het is misschien een beetje technisch, maar dat is het idee. Alleen als het gaat 
vriezen, zetten we het neer. Mijn complimenten aan het ambtelijk apparaat voor hoe zij 
hebben meegedacht aan het hele plan. Ze hebben echt gekeken wat wel en niet kan. Ik hoor
ook dat het onder druk staat. Misschien kunnen particulieren daar ook in meedenken zodat 
het niet alleen van de ambtenaren wordt verwacht, maar bijvoorbeeld ook de KNSB. Ik ken 
anderen die misschien een crowdfunding willen opzetten. Als we daarmee bijvoorbeeld 
kunnen kijken of we het haalbaar kunnen maken, scheelt dat werk voor de ambtelijke 
organisatie. Zo kunnen we misschien nog wel kijken wat realistisch is.

00:47:30

Voorzitter: U heeft nog een korte vervolgvraag van de heer Rebergen.

00:47:32

de heer Rebergen (ChristenUnie): Verwacht u dan dat de gemeente dat wel gaat oppakken, 
die partijen gaat verzamelen en het onderzoek vormgeeft? Of wil u het op een andere 
manier doen zodat de gemeente betrokken is maar geen kartrekker is?

00:47:47

de heer Swart (GroenLinks): Het zou mooi zijn als de gemeente het misschien wel zou 
kunnen faciliteren. Anderzijds kunnen ze zorgen dat de particulieren ook een drijfveer 
worden, net als bij Winterswijk. Je hebt mensen nodig die zich er actief voor gaan inzetten. 
Je hebt niet alleen de gemeente nodig, maar je hebt ze wel nodig om te helpen bij bepaalde 
dingen.

00:48:12

Voorzitter: Gaat u verder met uw betoog.

00:48:18

de heer Swart (GroenLinks): Er zijn twee opties, je bent voor of je bent tegen. Is het 
realistisch en hoe zit het met het kostenplaatje? Daar ga ik verder ook geen uitspraken over 
doen. Het zou supermooi zijn, ook vanwege het historisch belang, om ooit nog een keer een 
WK op de drafbaan te gaan schaatsen. Dat was mijn afsluiting.

00:48:39

mevrouw Nieuwenhout (GroenLinks): Hartelijk dank. Ik neem het even over voor het 
zwemgedeelte. Dank voor alle positieve reacties. Fijn dat het college en bijna iedereen in de 
raad ook het belang van het zwemmen in openbaar water ziet. Het is een belangrijke manier
12



om verkoeling te zoeken. Er waren een aantal vragen met betrekking tot de ganzen in de 
vijver. Ik deel het principe dat de vijver niet alleen voor menselijk gebruik moet zijn. Er 
wonen natuurlijk het hele jaar door ook dieren. Het lijkt me inderdaad belangrijk dat we 
kijken hoe groot het zwemgedeelte voor mensen moet zijn zodat er nog wel een veilige basis
bestaat voor de dieren. Het stond ook in het preadvies, maar ik wil zeggen dat het niet 
alleen ganzen betreft. Het gaat om een bredere ecologische aanpak, zodat ook andere 
dieren die daar wonen een veilige basis hebben. Tot zover over de ganzen.

00:49:44

mevrouw Nieuwenhout (GroenLinks): Voor het zwemmen in de Diepenring is het hoofdpunt 
voor heel veel mensen de hygiënische omstandigheden en de waterkwaliteit. Laat ik 
vooropstellen dat dit niet iets is wat ik komend jaar verwacht. Dit is iets waar we op de 
langer termijn naartoe moeten werken. Er komt nu nog van allerlei kanten vervuiling in de 
Diepenring, dat stroomt er wel doorheen. Als er telkens nieuwe vervuiling bijkomt, blijft het 
natuurlijk een gevaar. Tegelijkertijd is het ook zo dat we werken aan de kaderrichtlijn water, 
waarmee gezegd wordt dat in 2027 het water een bepaalde goede ecologische kwaliteit 
moet hebben. Dat gaat om alle wateren in Nederland en heel Europa. Wij hopen dat er, 
terwijl we naar die goede ecologische kwaliteit toewerken, steeds meer vervuilingsbronnen 
worden weggehaald of goed gezuiverd. Zo zitten er steeds minder risico's aan het zwemmen
in de Diepenring, waardoor het qua waterkwaliteit over een aantal jaar wel zou kunnen. 
Daardoor wordt het al een stuk haalbaarder.

00:51:00

mevrouw Nieuwenhout (GroenLinks): Er zijn ook nog wat andere dingen genoemd, 
bijvoorbeeld de gevaren van dingen die in de Diepenring liggen. Er moet daar dan inderdaad 
goed gebaggerd worden. Dat is ook een voorwaarde voor zwemlocaties. Er moet inderdaad 
een goede regeling zijn zodat sloepen en ander vaarverkeer er wel langs kunnen. Dat is ook 
iets wat niet op de hele korte termijn uitgezocht hoeft te worden. Zodra het qua 
waterkwaliteit zou kunnen, zouden we kunnen kijken of er met rood-witte zwemkettingen 
een afscheiding gemaakt kan worden. Hierdoor kunnen boten aan de ene kant passeren en 
mensen aan de andere kant zwemmen.

00:51:43

mevrouw Nieuwenhout (GroenLinks): We hoeven niet ter plekke alles in het voorstel nu aan 
te passen. Misschien kunnen we de zorgen van veel mensen hier wegnemen door het stukje 
over Dudok aan te passen. Daar staat nu dat we willen onderzoeken hoe dat zo snel mogelijk
een zwemlocatie kan worden, maar we kunnen dat misschien veranderen in hoe dat op 
termijn een zwemlocatie kan worden. Ik hoor de komende tijd graag of dat de zorgen 
voldoende wegneemt, of dat er tekstueel iets aangepast moet worden. Als we het grote 
plaatje in gedachten houden, zou de waterkwaliteit van alle oppervlaktewateren in 
Nederland in 2027 goed genoeg moeten zijn om in te zwemmen. Tegen die tijd hebben we 
het dus voor het uitzoeken. Ik hoop dat we daar met zijn allen naartoe kunnen werken.

00:52:40

mevrouw Nieuwenhout (GroenLinks): Volgens mij zijn dat alle vragen. Wat betreft de andere 
locaties... Het lijkt me ook erg leuk om nog meer locaties te hebben waar gezwommen kan 
worden, verspreid door de stad. Wat betreft de suggestie van Student en Stad om in nieuwe 

13



wijken standaard naar zwemlocaties te kijken... Als de locaties er enigszins logisch liggen, 
lijkt me dat inderdaad een goed plan. Tegelijkertijd zie ik wel dat zwemlocaties meer een 
soort bovenwijkse voorziening zijn. Mensen zijn bereid om één of twee wijken verder te 
fietsen voor een fijne zwemlocatie. Dat zie je nu ook met het stadsstrand, het 
Paterswoldsemeer en het Hoornsemeer. Het lijkt me niet nodig dat elke wijk zijn eigen 
zwemlocatie heeft. Waar het een goede mogelijkheid is, zou het natuurlijk zonde zijn om die 
kans te missen. Dat zit ook zeker in de bredere aanpak van toekomstige klimaatadaptieve 
wijken. We moeten ook zorgen dat mensen overal een beetje verkoeling kunnen zoeken in 
de zomer, dus dit zou daar op zich mooi bijpassen. Daar wil ik het denk ik bij laten.

00:53:52

Voorzitter: Dank u wel. Meneer Rebergen heeft een vraag.

00:53:56

de heer Rebergen (ChristenUnie): Het college doet in het preadvies een voorstel voor een 
campagne over veilig zwemmen in Groningen. Misschien zou u dat nog kunnen verwerken in
het initiatiefvoorstel, dat zou wellicht een motie schelen bij de behandeling. Misschien zou u
dat nog kunnen toezeggen.

00:54:14

mevrouw Nieuwenhout (GroenLinks): Ja, dat is een goed plan. Ik zal samen met het college 
kijken hoe we dat kunnen verwerken.

00:54:20

Voorzitter: Ik stel voor dat we dan... Toch niet, mevrouw Goodijk heeft ook nog een vraag.

00:54:26

mevrouw Goodijk (Student en Stad): Sorry, ik heb nog één verduidelijkende vraag aan 
GroenLinks. Blijven de verzoekpunten met betrekking tot het schaatsen dan hetzelfde? 
Ondanks het preadvies van het college wil GroenLinks dus alsnog uitzoeken wat de 
mogelijkheden zijn voor een ijsbaan bij de drafbaan?

00:54:53

de heer Swart (GroenLinks): Dat klopt. We willen kijken of het mogelijk is via een andere 
weg, zonder het ambtelijke apparaat te veel te belasten. Als je het sproeisysteem 
bijvoorbeeld ook zou kunnen ontwikkelen, zou je het ook op andere banen kunnen 
installeren. Het heeft dat ook een win-effect.

00:55:07

Voorzitter: Mevrouw Goodijk?

00:55:10

mevrouw Goodijk (Student en Stad): Hoe ziet GroenLinks het voor zich om een extra 
onderzoekpunt te vragen zonder de ambtelijke capaciteit te veel te belasten?

00:55:23

de heer Swart (GroenLinks): Ik zal het even uitleggen, ik heb contact met een aantal kenners 
van natuurijs en zoölogen. Zij staan erachter, komen uit Groningen of hebben hier 
gestudeerd. Het lijkt hun heel mooi om hier toch echt een plan van te maken en bij elkaar te 
komen zitten. De KNSB begint daar ook in te groeien en is benieuwd of er misschien toch iets
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mogelijk is. Er zijn nu zoveel nieuwe ontwikkelingen, als je het asfalt een lichte kleur geeft, 
kan de temperatuur al vijftien graden naar beneden gaan. Het gaat zo snel dat er misschien 
wel oplossingen zijn om er toch een schaatsbaan van te maken. We hebben dan van de 
ambtenaren nodig dat ze in ieder geval mee willen denken en sommige dingen willen 
faciliteren. Wij kunnen misschien meer het onderzoek gaan doen.

00:56:15

Voorzitter: U heeft nog een vraag van de heer Rebergen van de ChristenUnie.

00:56:19

de heer Rebergen (ChristenUnie): Ja, mijn vraag sluit aan bij de vorige vraag. Ik zou willen 
voorstellen dat het verzoekpunt dan wel wordt aangepast, namelijk naar het faciliteren van 
onderzoek. Er wordt nu namelijk aan het college gevraagd om het onderzoek te verrichten. 
Als het wordt aangepast in het faciliteren van onderzoek, betekent het dus dat de gemeente 
Groningen niet de trekker is van het onderzoek, maar daar wel aan bijdraagt.

00:56:47

de heer Swart (GroenLinks): Dat vind ik een mooi punt. Ja, daar gaan we naar kijken. Dank u 
wel.

00:56:55

Voorzitter: Ik stel voor dat we gaan afronden. Er worden een aantal dingen aangepast, onder
andere het verzoekpunt over het faciliteren van onderzoek. Het dictum van zwemwater voor
Dudok wordt aangepast van 'zo snel mogelijk' naar 'op termijn'. Sorry? En veilig zwemmen 
verwerken in het dictum. Ik moest het ook even teruglezen. Ik heb nog wel een vraag aan 
GroenLinks, want gaat hij dan wel naar de raad van 17 mei of is er langer voor nodig? Daar 
gaat hij naar de raad van 17 mei. Hiermee sluit ik de vergadering. Bedankt voor uw inbreng, 
ik wens u nog een fijne avond.
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